

Земляки

Пять золотых медалей Николая Тетерина

В Томске он знаменитая личность. Хотя бы потому, что, по его расчетам, в 1959 году был спроектирован и построен большой томский трамплин. Сам Николай Алексеевич стал мастером спорта по прыжкам на лыжах, входил в сборную команду Советского Союза. Потом кандидат технических наук, доцент архитектурно-строительной академии не прыгал с трамплина 24 года, хотя на лыжне был каждый воскресный день. Но никогда не думал Николай Алексеевич, что опять вернется на трамплин.

А такое случилось. В феврале принял Тетерин участие в чемпионате мира среди ветеранов по прыжкам на лыжах и лыжному двоеборью, которое прошло в США. Соревновались они на трамплинах штатов Колорадо и Висконсин, знаменитых своими горнолыжными курортами. И в своей возрастной группе шестидесятивосьмилетний томич завоевал пять золотых медалей. Готовился к этой победе Тетерин два года.

Конечно, генетическая спортивная память помогает управлять полетом тела в воздухе. Но каждое приземление - это резкая боль в суставах коленей, и мышцы боятся этого мгновения настолько, что не подчиняются приказам разума. Николай Алексеевич ежедневно тренировал ноги, делал бесчисленное количество приседаний, массаж



венником в парной бане и прыгал "через боль". Это было мучительно трудно, но когда результаты нагрузок стали осозаемы, когда вернулась радость полета, стала отступать и боль. На чемпионате Тетерин ее уже не чувствовал. Он летел, как в молодые годы.

Россию на этом чемпионате представляли более двадцати ветеранов, и среди них, кроме Тетерина, четверо томичей, выступивших тоже очень удачно в своих

подгруппах. Владимир Сальников, главный врач областной детской больницы, завоевал золотую медаль, Виктор Колотилин, работающий тренером, награжден серебряной, Сергей Скорняков, крановщик речного порта, получил бронзовую. Очень хорошо выступал Юрий Голов, но его подгруппа была самой многочисленной и самой сильной, и награды он не получил.

- Мы соревновались с зарубежными ветеранами, - говорит Николай Алексеевич, - многие из которых в свое время стали состоятельными людьми благодаря спорту. Они приехали на чемпионат с семьями, как на праздник. Каковым он и был в действительности. Но для каждого из нас такая поездка - трудно разрешимая проблема. Лично мне удалось ее осуществить только с финансовой помощью генерального директора Восточной нефтяной компании Леонида Ивановича Филимонова.

Прыжки на лыжах с трамплина - спорт своеобразный, зрелищный и очень красивый. Сейчас в США, Канаде, Финляндии, Норвегии, Швеции и России созданы федерации ветеранов. Мы организуем ее отделение и в Томске.

Эдуард СТОЙЛОВ.

Фото Александра СЕМЕНОВА.